
Wopera Zsuzsanna a Kossuth Rádió 180 perc című műsorában  

– 2015. január 16. 
 

Mv: Fél nyolc múlt három perccel. A kormány elfogadta az új polgári perrendtartás 

koncepcióját, jelentette be tegnap Trócsányi László igazságügyi miniszter az Országházban 

tartott kormányszóvivői tájékoztatón. Ezzel kapcsolatban vendégünk Wopera Zsuzsa 

miniszteri biztos, az Igazságügyi Minisztériumból. Jó reggelt kívánok.  

 

Wopera Zsuzsann: Jó reggelt kívánok. 

 

Mv: Hát nem tudom, hogy ez az egész csak a szakembereknek mond valamit, vagy pedig 

azoknak is, akik pereskednek? Számukra mit jelent az, hogy elfogadták ezt az új koncepciót? 

 

Wopera Zsuzsanna: Én azt gondolom, hogy ez azok számára is egy nagyon fontos előrelépés, 

akik pereskednek. Tehát a jogkereső közönségnek, ahogy szoktuk nevezni azt a nagyon sok 

embert, aki ugye évente tulajdonképpen polgári pert kezdeményez. És hát hogy azért 

látszódjon, hogy itt milyen jelentős számról van szó, minden évben körülbelül 220, ha 

visszanézünk néhány évre, 250 ezer új polgári per indul. Ez azt jelenti, hogy minden egyes 

munkanap, mert körülbelül 250 munkanap van egy évben, 1000 új per kezdődik. Tehát ez egy 

nagyon nagy szám. Tehát én úgy gondolom, hogy ez egy húsba vágó kérdés. 

 

Mv: És azok nem is zárulnak le még abban az évben, most itt az elhúzódó pereskedésekre 

gondolok. 

 

Wopera Zsuzsanna: Igen, bár azt lehet mondani, hogy azért a polgári pereknek a nyolcvan 

százaléka fölötti szám egy éven belül befejeződik. Az a két-három százaléka az, ami 

elhúzódik, de hát nyilván ezek kapnak egyrészt olyan publicitást, mert hát ezek okozzák a 

legnagyobb érdeksérelmeket, és nyilván ez az új koncepció azt célozza, hogy ezek a perek 

minél gyorsabbak, hatékonyabbak, egyszerűbbek legyenek. Olyan perstruktúrát alakítsunk ki, 

olyan új, de egyben régi eljárásjogi szabályozásokat is felelevenítsünk és visszahozzunk, 

amelyek azt célozzák, hogy különböző eljárási szakoknak a kialakításával, az ott 

meghatározott, pontosan meghatározott szabályokkal, a bíróság és a felek közötti 

szereposztásnak a meghatározásával, ezeket a szabályokat és az eljárási, magát az eljárást fel 

tudjuk gyorsítani, és koncentrálni tudjuk egy eljárási szaknak a meghatározott célját. Lesz egy 

úgynevezett per előkészítő szak. Ott történik meg a jogállítások, tényállítások, bizonyítási 

indítványok. Mit szeretne a felperes, az alperes erre hogy reagál, kinek milyen állítása van, 

milyen védekezése van, és amikor ez a per előkészítő szak befejeződik, akkor onnantól 

kezdve már csak célirányosan a bizonyítási szak következik. És azok az eljárásjogi 

jogintézmények, amelyek alkalmasak lennének a perelhúzásra, megváltoztatom a keresetet, 

viszontkeresetet indítok, még a végén egy újabb bizonyítékkal előállok, ezeket ez meg fogja 

akadályozni. Tehát az úgynevezett osztott perszerkezet, új alapelveket fogalmazunk meg, 

ebben nagyon fontos a perkoncentrációnak az elve, ami megmondja azt, hogy az eljárás 

különböző szakaszaiban milyen feladatok terhelik a feleket, mi a feladata a bíróságnak, mi a 

feleknek a feladata. Tehát abba az irányba mozdulunk el, ami egyébként összhangban áll az 

európai perjogi szabályozási irányokkal is, hogy egy gyors és a bíróság anyagi pervezetésének 

is, aktív pervezetésének is helyet adó szabályozás alakuljon ki. Tehát amikor a bíró kezébe 

olyan eszközöket adunk, hogy a mainál sokkal hatékonyabban tudja alakítani a peres 

eljárásnak a menetét. 

 



Mv: Pontosan ezt akartam kérdezni, hogy nagyon leegyszerűsítve lehet azt mondani, hogy 

Önök most ezzel az új polgári perrendtartási koncepcióval egy forgatókönyvet adnak oda a 

bíróságoknak? 

 

Wopera Zsuzsanna: Így van, így van. És a bíróknak is igénye, hogy a saját szakmai 

meggyőződésüket sokkal karakánabbul ki tudják fejezni adott esetben egy perben, és sokkal 

jelentősebb eszközökkel rendelkezzenek a pernek az alakítására. 

 

Mv: De nem mondhatják, bocsánat, hogy közbevágok erre a bírók vagy a bíróságok, hogy 

ezzel az önállóságuk, a függetlenségük sérül? 

 

Wopera Zsuzsanna: Ez egy más ez a koncepció. Ez más filozófiával közelít mondjuk úgy a 

bírói szerepfelfogáshoz, és ahhoz, hogyha azt akarjuk a végleges vitarendezés elvéből 

kiindulva, amit ugye a bírósági szervezeti törvény is rögzít, hogy a bíróságoknak a vitássá tett 

jogról véglegesen kell dönteni, akkor nem az a célja, hogy egy formális befejezést érjünk el, 

amikor a jogvita nem fog megoldódni, nem fog érdemben eldőlni, csak mondjuk lesz egy per 

megszüntetés, hanem az a célja, hogy az a jogvita, amit a felek a bíróság elé vittek, az 

érdemben megoldódjon. És ezt szolgálja ez a bíróságok részére vagy bíróságok számára adott 

nagyobb pervezetési jogosítvány, amivel persze ki kell hangsúlyoznom, hogy a feleknek a 

kötelezettségei is nőnek. Tehát a feleknek az eljárás támogatási, per előreviteli kötelezettsége 

is nő. Már csak abból adódólag is, hogy nekik lesz egy bizonyos eljárási szak, amikor elő kell 

hozni, elő kell állni a farbával, és meg kell mondaniuk, védekezniük kell, mert később ezt már 

nem tudják megtenni. 

 

Mv: Wopera Zsuzsa miniszteri biztos, az Igazságügyi Minisztériumból volt a vendégünk. 

Köszönöm. 

 

Wopera Zsuzsanna: Nagyon szépen köszönöm a lehetőséget. 

 


